Відповіді на завдання ІІ етапу

Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки

(2016/2017 навчальний рік)
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ЕКОМІЧНІ ЗАДАЧІ 9-10 клас

Задача №1 (15 балів)

За перший рік після підвищення цін на продукцію на 16% випуск продукції, підрахований в поточних цінах, виріс на 22%. Кількість робітників спочатку скоротилась на 2%, а потім зросла на 5%. Наступного року трудомісткість виробництва продукції скоротилась на 3%. Визначте зміни продуктивності праці за два роки та середньорічні зміни продуктивності праці.

Розв’язання задачі №1

Оскільки за перший рік відомі зміни вартості випущеної продукції, то зміни продуктивності праці визначаємо використовуючи формулу 
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І вартості продукції = 1,22

І цін = 1,16

І чисельності робітників загальний = ІЧР 1 × ІЧР 2 = 0,98 × 1,05 = 1,029

І ПП 1 = 
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За другий рік І ПП = 
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Загальні зміни продуктивності праці визначаємо перемноживши індекси продуктивності праці за кожний рік:

І ПП заг = Іпп1 × Іпп2 = 1,022×1,031 = 1,054 > 1,

отже за два роки продуктивність праці зросла на: 

(1,054-1) ×100% = 5,4%

Середньорічні зміни продуктивності праці обраховуємо за формулою 

І пп сер = 
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Отже в середньому продуктивність праці зростала на 2,7%.

Задача №2 (20 балів)
Фермер має три ділянки землі, на яких може вирощувати картоплю або пшеницю. Дані про можливий врожай представлено нижче:

	Ділянки
	Картопля
	або
	пшениця

	Перша
	20 т
	
	15 т

	Друга
	10 т
	
	5 т

	Третя
	30 т
	
	25 т


Побудуйте криву виробничих можливостей фермера. Визначте відповідність відрізків КВМ ділянкам землі. Обчисліть альтернативну вартість вирощування 55 т картоплі. 

Розв’язання задачі №2

Для побудови КВМ складемо таблицю альтернативних можливостей фермера:

	Альтернативи
	Кількість

картоплі
	Кількість

пшениці

	А (3 ділянки засаджені картоплею)
	60
	0

	В (перша ділянка засаджена картоплею, друга і третя – пшеницею)
	20
	30

	С (друга ділянка засаджена картоплею, перша і третя – пшеницею)
	10
	40

	D (третя ділянка засаджена картоплею, перша і друга – пшеницею)
	30
	20

	Е (перша і друга ділянки засаджені картоплею, третя – пшеницею)
	30
	25

	F (друга і третя ділянки засаджені картоплею, перша – пшеницею)
	40
	15

	G (перша і третя ділянки засаджені картоплею, друга – пшеницею)
	50
	5

	Н (3 ділянки засіяні пшеницею)
	0
	45


За даними таблиці будуємо графік КВМ

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Відрізок НС відповідає умовам 2-ої ділянки землі, відрізок СЕ – умовам першої ділянки, відрізок ЕА – третьої ділянки.

55 т картоплі вирощується на всіх трьох ділянках. Тому альтернативна вартість 55 т картоплі = А.в. 10 т картоплі 
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 + А.в. 20 т картоплі 
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 + А.в. 25 т картоплі 
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 = 5 + 15 + 25 × 
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= 40,83 т пшениці.

ЕКОМІЧНІ ЗАДАЧІ 11-клас

Задача 1 (20 балів)

Раціональний споживач прагне отримати максимальне задоволення від придбаних благ і керується правилом максимізації корисності. Для двох товарів це правило записують у вигляді: MUX = MUY, де MUX   і  MUY  - граничні корисності споживання товарів. Для 

                 PX      PY
Полегшення подальшої роботи зручно заповнити таблицю, обчисливши граничні корисності від споживання обидвох товарів і відношення MUX    MUY :

                                                                                 PX      PY
	Кількість одиниць товару
	Загальна корисність товару Х
	MUX
	MUX
PX
	Загальна корисність товару Y
	MUY
	MUY
PY

	1
	27
	27
	9
	20
	20
	10

	2
	51
	24
	8
	36
	16
	8

	3
	71
	20
	6,7
	48
	12
	6

	4
	86
	15
	5
	56
	8
	4

	5
	95
	9
	3
	60
	4
	2

	6
	97
	2
	0,7
	60
	0
	0


Раціональний споживач починає витрачати свої кошти, купуючи ту одиницю певного товару, для якої відношення граничної корисності до ціни є максимальним. Тобто передовсім він придбає першу одиницю товару  Y( MUY  = 10 ), а далі послідовно першу одиницю товару 

                                                                              PY
X(MUX = 9), другі одиниці обидвох товарів, третю одиницю товару Х. Перевіривши, скільки 

     РХ

грошей у нього залишилося на цей момент (18 – 3 • 3 – 2 • 2 = 5), споживач ще зможе купити третю одиницю товару Y  і четверту одиницю товару  Х. Отже, загалом споживач придбає 4 одиниці товару Х і 3 одиниці товару Y.
Задача 2 (25 балів)

Насамперед знайдемо вираз для кривої попиту на квитки. Підставивши у рівняння P = b-kQD значення цін та величин попиту з умови задачі і розв’язавши систему рівнянь 

{  220 = b – 1000k
{   70 = b – 2500k, отримуємо: k = 1/10, b =320. Отже, функція попиту на товар має вигляд 

Р = 320 – 1/10 QD або, якщо виразити величину попиту через ціну, QD = 3200 – 10P. Прирівнявши вираз для QD до виразу QS = 2000 (кількість місць у залі – величина стала), знаходимо Р0 = 120 грн. – за такої ціни квитка зал буде заповненим.


Виторг організаторів буде максимальним за ціни квитка, за якої попит на квитки одинично еластичний. З формули ED = | OP| / |PT| зрозуміло, що за наявної функції попиту коефіцієнт еластичності попиту за ціною дорівнює одиниці за ціни  Р =  160 (|ОР| + |PT| = 320, |OP| = |PT| = 160). За такої ціни квитки зможуть придбати QD = 3200 – 10 ∙ 160 = 1600 осіб, тобто 2000 – 1600 = 400 місць у залі пустуватимуть. 
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